

ШАГИ В ПРОФЕССИЮ

По инициативе Фонда поддержки предпринимательства во Владикавказе прошла первая республиканская олимпиада по предпринимательскому праву среди студентов вузов. Как отметил до начала практической части мероприятия его идейный вдохновитель и организатор, представитель Фонда Заурбек Цориев, главная цель олимпиады — сближение бизнеса, образования и власти, популяризация и развитие предпринимательства в Северной Осетии, повышение уровня правовой грамотности в сфере предпринимательского права, поддержка талантливой молодежи.

Около 50 студентов вузов республики, принявшие участие в олимпиаде, выполнили конкурсное задание, включавшее в себя около 40 вопросов. Итоги работ оценили жюри, в состав которого входили преподаватели вузов республики. А дипломы и ценные подарки вручил победителю и призерам дирек-



тор Фонда поддержки предпринимательства **Заур Дзуцев**.

Среди нескольких работ, которые отметило жюри, была и работа студентки пятого курса юридического факультета СОГУ **Мадина Калоевой**. Мадина — выпускница Мичуринской СОШ и одна из лучших студентов факультета. Ранее она уже становилась победителем конкурса по написанию научных работ, проведенного республи-

канской службой судебных приставов в честь 140-летия образования службы, и вторым призером конкурса по написанию научных работ, посвященных 20-летию экономического правосудия РФ, организованного Арбитражным судом республики. Активное участие студентки из Ардонского района было отмечено и на молодежных образовательных форумах "Машук" и "Селигер". По словам Заура Дзуцева, и на этой олимпиаде Мадина Калоева продемонстрировала высокий уровень знаний по предпринимательскому праву.

— Для успеха любого дела нужны молодые, компетентные, профессиональные кадры, — отметила член жюри, доцент кафедры гражданского и предпринимательского права юридического факультета СОГУ Эльмира Баразгова. — Проведшая олимпиада выявила лучших участников, и они, несомненно, будут замечены работодателями.

Татьяна БАЙБАРОВОДА

Зæггын мæ хъуыды

Цард æгъдауæй фидауы

Цард æгъдауæй фидауы, фæзæггынц црон адæм. Фæлæ, хъыгагæн, абоны бон нæ фыдæлты рæсугъд æгъдауттæ арæх рохуаты базайыны. Æз хистæр фæлтæры минæвæрттæм хауын æмæ мæ фæнды, цæмæй сæ нæ кæстæртæ зонн, аккаг арæг сын кенон.

Мæ фыстæджы сæйраг хъуыды у нæ зианы æгъдауттæыл æрдзырын. Куыд æмбæлы, арфæ сæ нæл æххæст кенæм.

Æз зæггын арфæ — кæд мæрдджынты рис фæккаддæрæн сæ фарсмæ æрбалæууыдтæ, уæд дæ хъыдзидна дæ гъдауæй равдис. Нæ фидауы зианы хæсрæй дзырын, худын, хи хæлдзæгæй дарын. Ахæм æгъдауæй алчи йæ культурæ æвдисы. Уæдæ куыд раст у,

сылгоймаг зианмæ гом цæнгтæй æмæ бæгънæг зæнгтæй куы æрбацæуы, уæд, цæлдæйдæр та хæдкæуыргæ дзæбырты? Ау, нæ фыдæлтæ-у дзæгъæлы загътой — искæйы хъæуы дæ гъдау æмæ дæ дарæс, хи хъæуы та — дæ хъæу æмæ дæхæдæг. Мæн стыр дисы æфтауы, сылгоймагты стъолтыл карз нозт æмæ цæхджынтæ сæвæрын кæй райдыдтам, уый. Фылдæр хатт водкæйы сæвтæ æвдæлонгонд æрцæуыны. Раст мæм нæ кæсы, зианыл бирæ æмбæрзæнтæ кæй æмбæрзæм, уый дæр.

Уæдæ чырыны алыварс бирæ адæм куы æрæмбырд вæййы, уымæ дæр разы нæ дæн. Уый тыххæй мæрддзыгойы адæмæн фадат нæ вæййы зианджынтæн тæсфæрæс ра-

кæнынæн.

Иу хабар та ма — митинджи чи фæдзыры, уыдон арæх айрох кæнынц, кæм дзырынц уый. Сæ ныхæс æгъдæрдæргъæвæтин вæййы. Уый дæр раст нæу. Кæд ма, мыййаг, иннæтæй искæй дæр зæггын фæфæнды.

Æрыдонæ рагæй-æргæмæ дæр цæры кадджын æмæ æгъдæрдæргъын адæм. Уæдæ цымæ абон нæхи кæухæй цæмæ сафæм нæ кад æмæ намус? Цæй тыххæй нæ хъуыды кæнæм нæ кæстæрты фидæныл?

Нæ фыдæлты æгъдауттæ сты фæзминаг, æмæ сæ хистæртæ æрыгон фæсивæдæн дæттын куы фæрзæй, уæд уыдон æнæмæнгæй уыдзысты æнусон.

МАГКАТЫ Ирæ.

Комментарий

НОВОЕ О ПЕГКОВОМ ТАКСИ

С 1 января 2012 года вступил в силу Федеральный закон от 21.04.2012г. № 69-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации", в соответствии с которым предусматривается административная ответственность за нарушение правил перевозки пассажиров и багажа легковыми автомобилями такси.

Главой Республики Северная Осетия-Алания был подписан закон РСО-А от 14.03.2012г. № 7-ПЗ "О порядке осуществления контроля в сфере перевозок пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Северная Осетия-Алания".

Постановлением Правительства Российской Федерации от 28 марта 2012г. № 254 внесены соответствующие изменения в Правила дорожного движения и Основные положения должностных лиц по допуску транспортных средств к эксплуатации и обязанности должностных лиц по обеспечению безопасности дорожного движения, утвержденные Постановлением Совета Министров-Правительства РФ от 23.10.1993г. № 1090.

С 13.04.2012 г. статьи 2.3, 12.4 и 12.5 КоАП РФ могут применяться к водителям такси за незаконную установку фонаря такси, нанесение цветографической схемы такси, уп-

равление таким автомобилем без соответствующего разрешения.

ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ПЕРЕВОЗКЕ ПАССАЖИРОВ И БАГАЖА ЛЕГКОВЫМ ТАКСИ

Деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковым такси на территории Республики Северная Осетия-Алания осуществляется при условии получения юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, выданного уполномоченным органом исполнительной власти Республики Северная Осетия-Алания.

Разрешение выдается на каждое транспортное средство, используемое в качестве такси.

Разрешение на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, выданное уполномоченным органом исполнительной власти Республики Северная Осетия-Алания, действует на территории Республики Северная Осетия-Алания, если иное не предусмотрено соглашениями между Республикой Северная Осетия-Алания и соответствующими субъектами Российской Федерации.

Разрешение выдается при наличии у юридического лица



или индивидуального предпринимателя на праве собственности или на условиях лизинга транспортных средств, предназначенных для оказания услуг по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, и при условии соответствия установленным требованиям.

ТРЕБОВАНИЯ, ПРЕДЪЯВЛЯЕМЫЕ К ЛЕГКОВОМУ ТАКСИ

В целях обеспечения безопасности пассажира легкового такси и идентификации легковых такси по отношению к иным транспортным средствам, легковое такси должно соответствовать установленным требованиям.

На территории Республики Северная Осетия-Алания единой цветовой гаммой кузова легкового такси считать желтый цвет (данное требование вступает в силу с 1 января 2015 года).

ОГИБДД ОМВД России по Ардонскому району.

С ЛЮБОВЬЮ, ВЕРОЙ И НАДЕЖДОЙ

6 мая — главный престольный праздник нашего храма, когда все православные христиане особо чтят память великого угодника Божиего, одного из самых почитаемых в Осетии святых — Георгия Победоносца. Десятки верующих из всех сел и городов республики, в том числе и дети, представители районной администрации приехали с любовью, верой и надеждой в этот радостный день в Ардонскую церковь, в очередной раз показав, что такая сплоченность стала традицией. Праздничную литургию провели настоятель храма св. Георгия Победоносца протоиерей Иаков, настоятель Алагирского храма Вознесения Господня отец Гаий, священники других Епархий.



Отец Иаков напомнил прихожанам о том, что святой Георгий должен быть для нас примером доброты, истинной веры и исполнения заповедей Господа. Немало желающих было помолиться в этот большой праздник небесному покровителю всех путников и воинов, исповедаться и причаститься. По окончании Божественной литургии состоялся крестный ход вокруг храма Святого Георгия Победоносца, а великое торжество продолжилось праздничной трапезой и концертной программой Ардонского казачьего хора.

Ирина ДЗУГКОВА.

Обратите внимание!

ДЕТСКАЯ ШАЛОСТЬ — ОДНА ИЗ ПРИЧИН ПОЖАРОВ

Пожар приносит людям много бед. Огонь может уничтожить дома и строения, мебель и книги, словом, все, что человек сумел приобрести за годы упорного труда. В огне нередко гибнут и люди.

Виновниками многих пожаров часто становятся дети, когда они, не считаясь с запретом родителей, начинают играть со спичками, разжигать костры в недозволенных местах, включать в сеть электронагревательные приборы, самостоятельно пользоваться газовыми плитами.

Помните, что даже самый большой пожар начинается, порой, от одной спички или даже искры.

Не забудьте еще раз напомнить детям о мерах пожарной безопасности, исключите возможность игр детей с огнем.

Советы детям младшего школьного возраста!

Помните, что спички, зажигалки, свечи — это не игрушки. От них может случиться пожар. Знайте, что включенный телевизор иногда может загореться. Не включайте телевизор без взрослых.

Не включайте электроприборы, если взрослых нет дома. Не подходите близко к огню.

Нельзя бросать в огонь пустые баночки, флаконы и другие незнакомые предметы. Без присмотра родителей не открывайте дверцу печки.

Нельзя устраивать костер и баловаться с открытым огнем. Не берите в руки петарды, хлопушки, бенгальские огни.

При пожаре никогда не прячьтесь в труднодоступных

местах. Увидев огонь или дым, зовите взрослых!

Без разрешения взрослых не подходите к газовой плите.

Советы детям среднего школьного возраста!

Если умеете пользоваться электроприборами, включая, не оставляйте их без присмотра.

Не оставляйте телевизор долго включенным в "режиме ожидания", так как этот режим является пожароопасным.

После использования отключайте все электроприборы, особенно проверьте отключен ли утюг. Уходя из дома, гасите свет.

Пользуясь газовыми плитами, не оставляйте их без присмотра. Уходя, проверьте, выключен ли газ.

Не играйте с бензином и другими горючими веществами. Знайте, что многие пожары происходят из-за непотушенных костров.

Будьте осторожны с огнем. Не бросайте в огонь пустые баночки и флаконы от бытовых химических веществ, особенно аэрозолей.

Не открывайте дверцу печки. При использовании петард, хлопушек, бенгальских огней необходимо соблюдать требования инструкции.

При пожаре никогда не прячьтесь в труднодоступных местах. Умейте пользоваться огнетушителем.

Не позволяйте другим нарушать правила пожарной безопасности.

УНД Главного управления МЧС России по РСО-Алания.

Соцстрах информирует

Общее поступление страховых взносов выросло

Общее поступление страховых взносов выросло почти на 10%.

Около 55 миллионов рублей внесли страхователи в бюджет регионального отделения Фонда социального страхования по РСО-Алания с начала 2012 года. Аналитики отметили 10% — ный рост поступления взносов на обязательное социальное страхование по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

"В региональном отделении ФСС зарегистрировано более 12,5 тысяч страхователей. Ежегодно у нас растут поступления страховых взносов. В 2011 году коэффициент зачисления по обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством составил более 99% и по страхованию от несчастных случаев на производстве — свыше 103%. Сни-

жение задолженности по просроченным страховым взносам составило 60,6%. С этими показателями мы заняли лидирующую позицию по России", — подчеркнула управляющий Северо-Осетинского отделения Фонда Залина Айларова.

В первом квартале текущего года еще 400 организаций, индивидуальных предпринимателей и нотариусов пополнили число страхователей Северной Осетии, а 183 работодателя сняты с учета с ликвидацией. За три месяца почти 500 страхователей получили разрешение на зачет сумм излишне уплаченных страховых взносов в счет предстоящих платежей в размере около 20 млн рублей.

Региональное отделение Фонда по Республике Северная Осетия — Алания.